
4 5 ліпеня 2022 г.ГРАМАДСТВА

Не ка лі гэ та быў на ват вель-

мі за па тра ба ва ны клуб 

Сто лін ска га аў та пар ка, 

тут пра во дзі лі свя точ ныя 

ме ра пры ем ствы, уша ноў-

ва лі найлепшых пра цаў-

ні коў. Але з га да мі прад-

пры ем ства ска ра ча ла ся, 

пе ра жы ва ла ап ты мі за цыі, 

пе ра ўтва рэн ні. Клуб стаў 

не па трэб ны, яго за чыні лі, 

пра яго за бы лі ся, і ста яў ён 

на ўскра і не го ра да як на па-

мін пра даў но мі ну лае.

ЗА МЕСТ КЛУ БА — 
РЭ СТА РАН

І не толь кі ста яў, але па кры се 

пры хо дзіў у за ня пад ды раз бу раў-

ся. Па куль на ад ным з аў кцы ё -

наў бу ды нак не ку пі ла пры ват-

нае прад пры ем ства за 60 ты сяч 

руб лёў. За ча ты ры га ды рэ кан-

струк цыі прад пры маль нік уклаў 

яшчэ 370 ты сяч і пе ра бу да ваў 

клуб у рэ ста ран з нач ным клу бам 

і за лай для ўра чыс тас цяў. Ця пер 

гэ та ад на з са мых па пу ляр ных 

у Сто лі не ўста ноў гра мад ска га 

хар ча ван ня. Уяў ля ец ца важ ным, 

што бу ды нак ста іць па вод даль 

ад жы лых да моў, зна чыць, ні ко му 

не пе ра шка джа юць му зы ка ды 

нач ное жыц цё ўста но вы.

А вось бы лая рай плем стан-

цыя ў Сто лі не ста ла шко лай мас-

тац тваў. Ка лі на ву ко ва-прак тыч-

ная ўста но ва жы вё ла га доў ча га 

про фі лю спра ві ла на ва сел ле, 

двух па вяр хо вы бу ды нак пе рай-

шоў у ра ён ную ка му наль ную 

ўлас насць. З аб лас но га і ра ён на-

га бюд жэ таў укла лі адзін міль ён 

руб лёў, пра вя лі рэ кан струк цыю, 

і дзве ры ад кры ла шко ла мас-

тац тваў. Яе го нар — ба лет ная 

сту дыя, дзе зай ма юц ца сот ні 

ма лых га ра джан, а ўся го шко лу 

мас тац тваў на вед вае сён ня ка-

ля 400 дзя цей. І та кіх пры кла даў 

на Сто лін шчы не ня ма ла. Ві даць, 

з гэ тай пры чы ны ра ён вы бра лі 

мес цам для пра вя дзен ня рэс-

пуб лі кан ска га се мі на ра па пры-

цяг нен ні ў аба рот ня вы ка ры ста-

най дзяр жаў най ма ё мас ці. Тут 

і праў да знай шло ся ча му па ву-

чыц ца ўдзель ні кам, ся род якіх 

бы лі кі раў ні кі аб лас ных ка мі тэ-

таў Дзярж ма ё мас ці, прад стаў ні кі 

мяс цо вых вы ка наў чых ор га наў 

ула ды.

НО ВАЕ 
СЕЛЬ ГАС ПРАД ПРЫ ЕМ СТВА

Як ад зна чыў на се мі на ры 

стар шы ня Дзяр  жаў  на  га 

ка мі тэ та па ма ё мас ці Бе ла-

 ру сі Дзміт рый МА ТУ СЕ ВІЧ, на-

ват на фо не та го, што Брэст чы-

на ў кра і не зай мае лі дзі ру ю чыя 

па зі цыі па пы тан ні пры цяг нен ня 

ў гас па дар чы аба рот ма ё мас-

ці, Сто лі ну на ле жыць асаб лі вае 

мес ца. Тут жы вуць над звы чай 

дзе ла выя лю дзі, ды і кі раў ніц тва 

ра ё на пад трым лі вае іні цы я ты вы 

па раз віц ці біз не су, сты му люе 

біз нес па ды хо дзіць да зям лі ра-

цы я наль на, уклад ваць за роб ле-

ныя срод кі ў вы твор часць.

Га вор ка зай шла пра но вае 

сель гас прад пры ем ства «Гру ша-

ва-Мілк». Бы лая жы вё ла га доў-

чая фер ма ў вёс цы Бор-Ду бя нец 

да ня даў ня га ча су скла да ла ся з 

12 пус тых па бу доў роз най сту-

пе ні раз бу ра нас ці. У 2019 го дзе 

ра зам з бы лой фер май лад ны 

ўчас так зям лі на быў фер мер 

Мі ха іл Грыб — вя до мы ў ра ё-

не і за яго ме жа мі біз нес мен, 

які атрым лі вае да хо ды пе ра-

важ на ад рэа лі за цыі пра дук цыі 

рас лі на вод ства. На гэ тай ба зе 

ён ства рыў но вае сель гас прад-

пры ем ства. Да рэ чы, аба вяз ко-

вай умо вай вы дзя лен ня зям лі 

бы ло ад крыц цё прад пры ем ства 

ма лоч най жы вё ла га доў лі.

Уз вя лі но выя ка роў ні кі, за ку пі-

лі 200 па ро дзіс тых ка роў. Ця пер 

тут утрым лі ва ец ца ка ля 450 га лоў 

буй ной ра га тай жы вё лы. І прад-

пры ем ства ўжо лі дзі руе ў ра ё не 

па на до ях. Ад ка ро вы на дзень 

атрым лі ва юць 25 кі ла гра маў ма-

ла ка. Ство ра на ка ля 30 ра бо чых 

мес цаў, пра цяг ва ец ца рэ кан-

струк цыя ста рых па бу доў і ўзвя-

дзен не но вых. Гэ ты прык лад, не-

су мнен на, стаў па ка заль ным не 

толь кі для Сто лін шчы ны.

На се мі на ры па каз ва лі шмат 

ці ка ва га ды па ву чаль на га. На-

прык лад, дзі ця чы са док, які ад-

кры лі на ба зе ад на го з бу дын-

каў бы ло га ва ен на га га рад ка, 

ганд лё вае прад пры ем ства, што 

раз мяс ці ла ся ў бы лым ад мі ніст-

ра цый ным бу дын ку.

ПА СПРЫ ЯЎ ЗЕМ ЛЯ КАМ
Вар та ска заць, што та кіх ці 

па доб ных пры кла даў мож на 

знай сці ня ма ла і ў ін шых ра ё-

нах воб лас ці. Асаб лі ва каш тоў-

на, на маю дум ку, ка лі вы хад-

цы з ней ка га на се ле на га пунк та 

не за бы ва юць пра свае ка ра ні, 

уклад ва юць срод кі, вяр та юць 

да жыц ця пус тыя аб' ек ты і тым 

са мым да па ма га юць зем ля кам. 

Ска жам, як Дзміт рый Жу ко віч з 

Бя ро зы: ён ад ра дзіў сель скую 

краму ў вёс цы Пе ра су да ві чы. 

І вёс ка не ска заць каб зу сім 

ма лая, бо ка ля ста ча ла век 

пра жы вае, а яшчэ на сель ні кі 

ча ты рох не вя лі кіх на ва коль ных 

вё сак сю ды ха дзі лі, але кра му 

пры зна лі не рэн та бель най, на 

дзве ры па ве сі лі за мок яшчэ ў 

2013 го дзе. У Пе ра су да ві чы ста-

ла ха дзіць аў та кра ма.

Дзміт рый, які мае ў Бя ро зе 

не вя лі кі біз нес у га лі не аў та сэр-

ві су, набыў на аў кцы ё не пус ты 

бу ды нак, пра вёў яго рэ кан струк-

цыю, ды та кую, што ад бы ло га 

па мяш кан ня толь кі сце ны за-

ста лі ся, і ад крыў но вы ма га зін. 

Ця пер мяс цо выя жы ха ры не 

на ра ду юц ца. Аў та ру гэ тых рад-

коў да вя ло ся па бы ваць у кра ме. 

Амаль уся лі ней ка 

пра дук цыі на па лі цах 

прад стаў ле на ад не-

каль кіх вы твор цаў. 

Пры во зяць та ва ры 

кож ны дзень. Пра да-
вец не без го на ру па-
ка за ла мне смя та ну 
і тва рог, на якіх да та 

вы пус ку па зна ча на 

толь кі днём ра ней. 

Тут бя руць на рэа-

лі за цыю шмат паў-

фаб ры ка таў, мяс ная 

пра дук цыя во зіц ца 

не па срэд на з мя са-

 кам бі на та. Лю дзі 

хут ка аца ні лі но вы 

ганд лё вы аб' ект — 

пай шлі-па еха лі па-

куп ні кі з су сед ніх вё-

сак, з Бе ла азёр ска, 

які зна хо дзіц ца за 

12 кі ла мет раў.

По бач з ма га зі нам спа чат ку 

па ста ві лі арэ лі, по тым уз нік-

ла не вя лі кая ба за для пік ні ка, 

па ста ві лі аль тан кі з ман га лам, 

аб ста ля ва лі дзі ця чую пля цоў-

ку. Лю дзі ста лі ці ка віц ца, пры-

яз джаць, за га ва ры лі аб маг-

чы мас ці пе ра на ча ваць і пад-

сіл ка вац ца. І прад пры маль нік 

за мах нуў ся на ба зу ад па чын ку, 

у якой бу дзе не каль кі до мі каў, 

пункт гра мад ска га хар ча ван ня. 

Зям ля для пабудоў ужо на бы-

тая. Для ту рыс таў мяс ці на пры-

ваб ная: не да лё ка спо раў скія 

ба ло ты, зна ка мі ты Спо раў скі 

за каз нік. І са мае га лоў нае — з 

ад крыц цём крамы, доб ра ўпа рад-

ка ван нем ва кол яе вёс ка ста-

ла ажы ваць. Га ра джа не па ча лі 

куп ляць пус тыя да мы, а ця пер 

та кіх і не за ста ло ся. «Ма га зін 

ка рыс та ец ца па пу ляр нас цю, за 

яго вяс коў цы асаб лі ва ўдзяч ныя 

зем ля ку, — га во рыць стар шы ня 

Стры гін ска га сель ска га Са-

ве та Іван КРА ГЕЛЬ. — Ле там 

на сель ніц тва Пе ра су да віч па вя-

ліч ва ец ца ледзь не ўдвая. І ганд-

лёвая кропка ста но віц ца ўста но-

вай пер шай не аб ход нас ці».

НЕ БЕЗ ЦЯЖ КАС ЦЯЎ
Як і крама Юліі Шэ ве ле вай 

у Тэў лях Коб рын ска га ра ё на. 

Прад пры маль ні ца ад кры ла 

не вя лі кую ўтуль ную крам ку 

за тры хвіліны хады ад чы гу-

нач най стан цыі. Асар ты мент 

са мы раз на стай ны, чыс ці нёй, 

па рад кам, пры га жос цю сель-

скі ма га зі чык не ад роз ні ва ец-

ца ад су час ных ста ліч ных ці 

брэсц кіх. Акра мя пра дук таў, 

ёсць ад дзел пра мыс ло вых 

та ва раў. Кра ма пра цуе з дзе-

вя ці да дзе вя ці без вы хад ных. 

Толь кі вось па мяш кан не зу сім 

ма лое. Ча сам пры ез джыя за-

бя га юць са стан цыі, про сяць 

зра біць ка вы, а іх ня ма на ват 

ку ды па са дзіць. Са мо жыц цё 

пад ка за ла не аб ход насць аб-

ста ля ван ня ка фе тэ рыя. І сва-

бод нае па мяш кан не ў гэ тым 

жа бу дын ку ёсць, кра су ец ца 

шыль да «Пра да ец ца». Бу ды-

нак уз ве дзе ны га доў 65 та му, 

на ле жыць сіс тэ ме спа жыў-

ка пе ра цыі. За чы не ны вель-

мі даў но, па сце нах мес ца мі 

пай шлі рас ко лі ны, акон ныя 

пра ёмы за кла дзе ныя бло ка мі 

і за му ра ва ныя. Яно і зра зу ме-

ла, двац цаць га доў пад зам-

ком — стан ад па вед ны.

На ме ры ла ся Юлія ку піць 

па мяш кан не, ды ёй та кую ца ну 

аб вяс ці лі, што эн ту зі язм стаў 

зга саць. Бы ло гэ та больш за 

пя ці год ку та му. Але Юлія не 

зда ва ла ся, вы ву ча ла да ку мен-

ты, збі ра ла га зет ныя пуб лі ка-

цыі, дзе дэ пу та ты, чы ноў ні кі 
роз ных уз роў няў за яў ля лі, як 
важ на вяр таць да жыц ця пус-

тыя, ня вы ка ры ста ныя аб' ек ты, 

ха дзі ла на пры ёмы. Вус на яе 

пад трым лі ва лі, жа да лі пос пе-

хаў, але ўлас нік ца ну не зні-

жаў. І ка лі спа чат ку яна пра-
па ноў ва ла за бу ды нак су му 
ў ра зум ных ме жах, то пас ля 
пра цяг ла га «ха джэн ня па па-
ку тах» за яві ла, што толь кі за 
ад ну ба за вую мо жа ўзяць гэ-

тую раз ва лі ну, там жа ўклад-

ваць трэ ба вя ліз ныя срод кі. 

Я та ды пі са ла пра Юлію, гу-

та ры ла з мно гі мі за ці каў ле-

ны мі асо ба мі. Мя не ад сы ла лі 

да за ко наў, ка за лі пра рэн та-

бель ныя па ды хо ды. Вы яз джа-

ла, да рэ чы, у Тэў лі па пісь ме 

чы та чоў. Га ва ры ла і з імі — 

ста рас там вёс кі, гра мад скі мі 

ак ты віс та мі — пен сі я не ра мі. 

Дык вось гэ тыя вяс ко выя лю-

дзі вы каз ва лі мер ка ван не, што 

спа жыў та ва рыст ва не хо ча ба-

чыць кан ку рэн та по бач, та му і 

не вы ра шае пы тан не.

Прай шоў час, ця пер і Юліі, 

па доб на на тое, бу ды нак не 

па трэб ны. Ста іць ён у цэнт ры 

вя лі ка га на се ле на га пунк та як 

пом нік, мяк ка ка жу чы, не зу сім 

гас па дар лі ва му па ды хо ду. Як, 

да рэ чы, і бу ды нак кам бі на та 

бы та во га аб слу гоў ван ня. Не-

ка лі зна хо дзіў ся прад пры маль-

нік, га то вы быў узяць па ра-

зум най ца не — не да лі. По тым 

пра да ва лі ней кім за меж ным 

гра ма дзя нам, тыя пе ра пра-

да ва лі іншым, сло вам, вя лі кі 

бу ды нак раз бу ра ец ца да лей, 

двор за рас тае. І та кіх пры кла-

даў, на жаль, у нас так са ма 

ня ма ла.

Зга да ла пра іх, ка лі ў Сто лі не 

па хва лі лі ся, што бы лую фер му 

з 12 па бу доў но ва му гас па да ру 

ад да лі за ад ну ба за вую. І фер-

ма, як ба чым, ста ла но вым 

сель гас прад пры ем ствам.

На се мі на ры зноў га ва ры-

ла ся, што пе ра да ваць ма ё-

масць дзяр жа ва га то вая на ват 

на бяз вы плат най асно ве. Каб 

толь кі не ста я ла тая ма ё масць 

мёрт вым гру зам, не зеў ра ла 

пус ты мі ака ні ца мі, а пры но сі ла 

ка рысць лю дзям, спры я ла за ня-

тас ці. Яшчэ ўдзель ні кі се мі на ра 

абя ца лі іні цы і ра ваць пэў ныя па-

праў кі ў за ко ны. Іх вель мі ча ка-

юць на мес цах.

Свят ла на ЯС КЕ ВІЧ,

фо та аў та ра.

З на го дыЗ на го ды ЗА РЭН ТА БЕЛЬ НЫ ПА ДЫ ХОД
Як пус тую, за кі ну тую ма ё масць пе ра тва рыць у ка рыс ныя лю дзям аб' ек ты

Крама ў Пе ра су да ві чах.

...30 чэр ве ня атры ма лі дып ло-

мы аб ся рэд няй спе цы яль най 

пе да га гіч най аду ка цыі вы пуск-

ні кі Мінск ага га рад ско га пе да-

га гіч на га ка ле джа. А па ча ло ся 

ўра чыс тае ме ра пры ем ства з 

цы ры мо ніі ўскла дан ня кве так 

да тан ка-пом ні ка вы зва лі це лям 

бе ла рус кай ста лі цы ад ня мец-

ка-фа шысц кіх за хоп ні каў, што 

по бач з До мам афі цэ раў. Да рэ-

чы, па доб ная ак цыя пе рад атры-

ман нем дып ло маў пра во дзі ла-

ся ся род вы пуск ні коў ка ле джа 

ўпер шы ню.

Гэ ты вы пуск — ужо пя ты па лі ку. 

У бя гу чым го дзе ста ліч ная пе да-

га гіч ная су поль насць па поў ніц ца 

122 но вы мі пе да го га мі: 71 вы ха валь-

нік да школь най аду ка цыі і 51 на стаў-

нік па чат ко вых кла саў. Па сло вах 

ды рэк та ра ка ле джа Ка ця ры ны 

ПЯТ РУЦ КАЙ, сён няш нія вы пуск ні-

кі — гэ та твор чыя, крэ а тыў ныя, мэ-

та на кі ра ва ныя ма ла дыя лю дзі. На 

пра ця гу трох га доў на ву чан ня яны 

пра яві лі ся бе з най леп ша га бо ку. Ак-

тыў на ўдзель ні ча лі ў гра мад скай і 

на ву ко вай дзей нас ці, у пры ват нас ці 

ў ме ра пры ем ствах па па тры я тыч ным 

вы ха ван ні мо ла дзі. Зай ма лі ся ва лан-

цёр скай дзей нас цю.

Сё лет нія вы пуск ні кі ад зна чы лі ся 

ў рэа лі за цыі раз на стай ных пра ек-

таў, уда сто е ных гран таў Мінск ага 
гар вы кан ка ма. На прык лад, пра ект 
пад наз вай «Тэ ат раль ная пе да го гі-
ка» — пра вя дзен не ўро каў на сцэ-
не ста ліч ных тэ ат раў, су стрэ чы з 
ці ка вы мі твор чы мі людзь мі, пра гляд 

тэ ат раль ных па ста но вак з па стаў-
ле най ме та дыч най за да чай. Дру гі 
пра ект но сіць наз ву «Ва лан цёр скае 

ася род дзе». Ме на ві та сён няш нія вы-

пуск ні кі па ча лі рэа лі за цыю да дзе на га 

пра ек та і ўжо на пер шым кур се па ча-

лі пра хо дзіць ад па вед ную прак ты ку 

ў якас ці ва лан цё раў. Кож ную се ра ду 

пас ля за ня ткаў яны на вед ва лі ўста-

но вы аду ка цыі, гру пы пра доў жа на га 

дня, дзе аказ ва лі да па мо гу пе да го гам 

у ар га ні за цыі воль на га ча су дзя цей.

Да рэ чы, сё ле та ў ка ле джы ад быў-

ся пер шы вы пуск на ву чэн цаў спе цы-

яль нас ці «Да школь ная аду ка цыя» па 

спе цы я лі за цыі «Ла га пе дыя», на стаў ні-

кі па чат ко вых кла саў ма юць спе цы я лі-

за цыю «Ка рэк цый ная ра бо та».

— Са 122 на ву чэн цаў кур са 11 ма-

юць дып ло мы з ад зна кай, — пад крэс-

лі ла Ка ця ры на Аляк санд раў на. — 

Усім вы пуск ні кам да дзе ны рэ ка мен-

да цыі для па ступ лен ня ў Бе ла рус кі 

дзяр жаў ны пе да га гіч ны ўні вер сі тэт 

імя М. Тан ка аль бо ў ін шую вы шэй-

шую на ву чаль ную ўста но ву. Да рэ чы, 

амаль усе вы пуск ні кі на ша га ка ле-

джа спра бу юць сі лы ў па ступ лен ні 

ў ВНУ. Не ка то рыя — мен шая част-

ка — вы бі ра юць дзён ную фор му на-

ву чан ня, але боль шасць імк нец ца 

ву чыц ца на за воч ным ад дзя лен ні 

ВНУ і су мя шчаць ву чо бу з пра цоў-

най дзей нас цю.

Да дам, што амаль па ло ва сё лет-

ніх вы пуск ні коў ма юць сер ты фі ка ты 

да сяг нен няў, у якіх ад зна ча юц ца ўсе 

да сяг нен ні на ву чэн цаў. У пер шую чар-

гу — у ву чо бе, у іна ва цый на-тэх ніч най, 

на ву ко вай і твор чай дзей нас ці, што, на 

мой по гляд, да во лі не ма ла важ на для 

бу ду ча га пе да го га.

Вель мі пры ем на ад зна чыць, што 

ся род на шых вы пуск ні коў ёсць та кія, 

як Крыс ці на Глад ко ва, Ган на Ма туш-

ка і ін шыя, якія з'яў ля юц ца ўла даль-

ні ка мі дып ло маў І—ІІІ сту пе няў між-

на род ных на ву ко вых кан фе рэн цый 

не толь кі Рэс пуб лі кі Бе ла русь, але і 

Ра сій скай Фе дэ ра цыі, і Рэс пуб лі кі Ка-

зах стан. Пуб лі ка цыі на шых сту дэн таў 

зме шча ны ў збор ні ках на ву ко вых кан-

фе рэн цый.

На пра ця гу трох га доў на шы дзяў-

чын кі ўдзель ні ча лі ў пе да га гіч ных чы-

тан нях: «Ся рэд няя спе цы яль ная аду ка-

цыя: тра ды цыі і на ва цыі», па вы ні ках 

якіх дру ку юц ца збор ні кі На цы я наль най 

біб лі я тэ кі, і «Спад чы на бе ла рус кай пе-

да го гі кі: ад Е фра сін ні По лац кай — да 

су час нас ці».

З гэ ты мі вы пуск ні ка мі звя за на 

пра вя дзен не на ву ко ва-прак тыч най 

кан фе рэн цыі «Пе да го гі ка ў асо бах», 

дзе вы ву ча ец ца твор часць вя до мых 

пе да го гаў: Ушын ска га, Су ха млін ска-

га, ін шых, іх уклад у су час ную пе да-

го гі ку.

Ад ным сло вам, сё лет нія вы пуск ні-

кі Мінск ага га рад ско га пе да га гіч на га 

ка ле джа пад час ву чо бы пра яві лі ся-

бе вель мі доб ра, усе на шы на стаў ні кі 

імі га на рац ца, і ад уся го пе да га гіч на-

га ка ле кы ву ка ле джа я ха чу ім па жа-

даць пос пе хаў на вя лі кім пра фе сій ным 

шля ху.

Па він ша ваць вы пуск ні коў ка ле джа 

ў На цы я наль ны ака дэ міч ны тэ атр імя 

Ян кі Ку па лы прый шлі стар шы ня Мін-

скай га рад ской ар га ні за цыі праф са ю-

за ра бот ні каў аду ка цыі і на ву кі Ла ры-

са Вол ка ва, стар шы ня сі на даль на га 

ад дзе ла па су пра цоў ніц тве з уста-

но ва мі аду ка цыі, про та і е рэй Фё дар 

Поў ны, ды рэк тар Ку па лаў ска га тэт ра 

Аляк сандр Шас та коў.

Крыс ці на Глад ко ва, ула даль ні ца 

дып ло ма з ад зна кай:

— Мне вель мі па шан ца ва ла, што 

на ўсім жыц цё вым шля ху, па чы на ю-

чы з дзі ця ча га са дка, мне су стра ка-

лі ся цу доў ныя пе да го гі, на стаў ні кі, 

са праў ды вы дат ныя лю дзі. Ме на ві та 

яны пры ві лі мне лю боў да пе да го гі кі, 

і пад уплы вам іх дзей нас ці я зра бі ла 

для ся бе вы нік, што так са ма па він на 

стаць пе да го гам. І сён ня я атры ма ла 

дып лом, які свед чыць, што я ўвай шла 

ў гэ та вель мі па ва жа нае ў гра мад стве 

ася род дзе.

Лі чу, што пе да го гі ка — не прос-

та пра фе сія, а са праўд нае мас тац-

тва. І да гэ тай пра цы не аб ход на па-

ды хо дзіць твор ча. У сва ёй бу ду чай 

пра цоў най дзей нас ці я па ста ра юся 

вы ка рыс тоў ваць усе ве ды, увесь во-

пыт, што я атры ма ла ў пе да га гіч ным 

ка ле джы.

Ву чэб ны пра цэс у ка ле джы быў 

вель мі на сы ча ны. Але дзя ку ю чы та му, 

што прак тыч най дзей нас ці тут удзя-

ля ец ца вя лі кая ўва га, ма гу ад каз на 

ска заць, што я поў нас цю га то ва да са-

ма стой най пра цы ва ўста но вах аду ка-

цыі Фрун зен ска га ра ё на ста лі цы, ку-

ды мя не на кі ра ва лі пас ля за кан чэн ня 

ка ле джа. А яшчэ я пла ную па сту піць 

ў Бе ла рус кі дзяр жаў ны пе да га гіч ны 

ўні вер сі тэт імя М. Тан ка і атры маць 

вы шэй шую пе да га гіч ную аду ка цыю. 

Бу ду су мя шчаць ву чо бу і пра цоў ную 

дзей насць.

Сяр гей РУ ЧА НАЎ,

фо та аў та ра.

НА СЛА ВУ ТАЙ СЦЭ НЕ КУ ПА ЛАЎ СКА ГА...
У добры шлях!У добры шлях!

Крыс ці на ГЛАД КО ВА.

Ды рэк тар Ка ця ры на ПЯТ РУЦ КАЯ ся род вы пуск ніц.

Квет кі вы зва лі це лям ад вы пуск ні коў ка ле джа.

Учреждение образования

«Частный институт управления и предпринимательства»

с 1 августа по 30 сентября 2022 г.

ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР В АСПИРАНТУРУ
по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (по 
отраслям и сферам деятельности: экономика, организация и управление пред-
приятиями, отраслями, комплексами; экономика предпринимательства)».

Обучение платное.

Полную информацию можно получить по адресу:

220086, г. Минск, ул. Славинского, 1, 
корп. 3, кабинет № 214, 2-й этаж.

Время работы с 8.00 до 12.00.

Выходные дни: суббота, воскресенье.

Тел. + 375 (17) 369 79 99,

Тел. моб. +375 (44) 562 60 80

Веб-сайт: www/imb/by УНП 101244817

Извещение о проведении повторного аукциона
Организатор 

аукциона
ЗАО «Центр промышленной оценки», г. Минск, ул. Мележа, 5/2, 
пом. 1703. УНП 191021390

Продавец

ОАО «Мозырский спиртоводочный завод», Гомельская обл., 
Мозырский р-н, Михалковский с/с, 15/93 (тел. +375 236 209 222) – 
производство по делу об экономической несостоятельности 
(банкротстве) № 118-10Б/2016.

Антикризисный 
управляющий

ООО «СтанИБор», УНП 491343813, г. Гомель, ул. Жарковского, 
24, к. 3-7 (тел. +375 (29) 835-67-42)

Предмет аукциона

Местонахождение: Гомельская обл., Мозырский р-н, Михалковский с/с, 15/93

Лот №№ 1 – 8 – транспортные средства, бывшие в употреблении

№ 
лота

Инв. № 
по 

бух. учету
Наименование

Начальная 
цена 

с НДС 20 %, 
бел. руб

Шаг 
аукциона, 
бел. руб

1 4113056
Трактор МТЗ 80 (рег. знак ГЮ 6846), 
1988 г. в.

4 691,14 234,56

2 0516143
Автокран МАZ 5334-КS 3577 (рег. знак 
6913 ГСО). 1990 г. в.

9 147,72 457,39

3 0516245
Автомобиль Volkswagen Passat (рег. 
знак 1009 BI-3). 2007 г. в.

7 036,70 351,84

4 0516174
Автовышка ZIL-431410 АГП-22 (рег. 
знак 9290 ГСО). 1990 г. в.

9 147,72 457,39

5 0516238
Автомобиль МАZ 437041-261 (рег. 
знак АВ 1672-3). 2007 г. в.

5 160,25 258,01

6 0516239
Автомобиль МАZ 437041-261 (рег. 
знак АВ 1647-3). 2007 г. в.

5 160,25 258,01

7 0516235
Автомобиль МАZ 437041-261 (рег. 
знак АВ 1589-3). 2007 г. в.

4 222,02 211,10

8-57 -
Емкость т/ст 250 л (50 штук – отдель-
ными лотами)

237, 60

(за ед-цу)
11,88

Лот № 58 – оборудование (одним лотом), бывшее в употреблении

Медоборудование в составе 32 единиц (одним лотом): амплипульс (инв. 
№ 0081033), аппарат Искра( инв. № 0081004), аппараты УВЧ-66 (инв. №№ 0081005, 
0081007), аппарат УЗТ-101 (инв. № 0081023), ингалятор П-03 (инв. № 0081034), кис-
лород. ингалятор И-2 (инв. № 0081010), лампа Биоптрон (инв. № 0081040), облуча-
тели бактерицидные (инв. №№ 0081009, 0081008), прибор лазерно-магнит. терапии 
(инв. № 0081037), стол лаборатор. (инв. № 0081020), стоматолог. установка модели 
Клиппер (инв. № 0081032), суш. шкаф Н8-121А (инв. № 0045001), тренажеры-
стимуляторы биомеханич. (инв. №№ 0081025, 0081024). холодильник «Памир-5» 
(инв. № 0081002), электрокардиограф ЭКГТ-04 (инв. № 0081017), аппарат «Поток» 
(инв. № 11885), аппарат для ингаляции medel (инв. № 11886), аппарат магнит. (инв. 
№ 11887), облучатели на штативе (инв. №№ 12730, 12730), облучатели ОБН-150 
(инв. №№ 12731, 12731), облучатель ОГН-1 (инв. № 12732), столики стоматолог. (инв. 
№№ 11585, 11585), шкаф для инструментов (инв. № 11703), шкафы медицин. одно-
сторон. (инв. №№ 11745, 11745), электромассажер (инв. № 14039)

Начальная цена лота № 58 с НДС 20 % – 8 025,62 бел. руб.

Шаг аукциона – 401,28 бел. руб.

Цена по всем лотам снижена на 20 %

Условия самовывоза и демонтажа оборудования: демонтаж. разборка. погрузка и 
транспортировка предмета аукциона проводится за счет покупателя. Продавец и орга-
низатор аукциона не оказывают услуг по демонтажу и вывозу предмета аукциона

Порядок 
ознакомления

Ознакомление заинтересованных лиц с предметом аукциона 
осуществляется в рабочие дни. Ответственное лицо: 

Урвачева Светлана Павловна, +375 29 805-93-30;

Жерело Юрий Михайлович, +375 33 3150576

Лица, желающие принять участие в аукционе обязаны внести задаток и подать 

организатору торгов в установленный срок заявление с приложением всех не-

обходимых документов

Задаток 10 % от начальной цены предмета электронных торгов перечисляется на 
р/с BYN BY47 BELB 3012 0028 5000 3022 6000 в ОАО Банк БелВЭБ (г. Минск), БИК 
BELBBY2X, УНП 191021390, получатель платежа – ЗАО «Центр промышленной 
оценки»

Порядок оформления участия в аукционе. критерии выявления победителя 

торгов и порядок оформления результатов торгов определяются ст. 127, 128, 

129 Закона Республики Беларусь от 13.07.2012 г. № 415-З «Об экономической 

несостоятельности (банкротстве)». 

Порядок оформления участия в аукционе: лица. желающие участвовать в аукционе. 

обязаны подать организатору аукциона в срок до 17.00 19.07.2022 заявление на участие 

в аукционе с приложением документов согласно ст. 127 выше указанного закона.

Критерии выявления победителя аукциона: имущество считается проданным лицу. 

которое предложило на аукционе самую высокую цену.

Порядок оформления результатов торгов: победитель торгов (претендент на по-

купку) в день проведения торгов подписывает протокол

Срок подписания договора 
купли-продажи

5 (пять) рабочих дней после проведения аукциона

Условия оплаты предмета 
аукциона

Не позднее 5 (пяти) рабочих дней после подписа-
ния договора купли-продажи

Победитель аукциона либо единственный участник, согласившийся приобрести 

предмет аукциона по начальной цене. увеличенной на 5 %, обязан возместить про-

давцу и организатору торгов затраты на их проведение и оплатить организатору 

торгов установленное вознаграждение от 1 % до 10 % от итоговой цены продажи 

предмета аукциона в течение 5 (пяти) дней со дня проведения аукциона. Подробная 

информация о проведении аукциона размещена на сайте www.cpo.by  

Извещение о проведении предыдущего аукциона опубликовано в газете «Звязда» 
по лотам №№ 1–7, 58 – 05.05.2022, по лотам №№ 8–57 – 05.03.2022

Организатор аукциона имеет право снять предмет аукциона с торгов в любое время 
до объявления его проданным без объяснения причин снятия

Аукцион состоится 20.07.2022 в 13.00 по адресу: г. Минск. ул. Мележа, д. 5/2, 
пом. 1703. Заявления на участие и необходимые документы, в т. ч. пере-

числение задатка, принимаются с 9.00 05.07.2022 по 19.07.2022 до 17.00 по 
указанному адресу

Контактные телефоны: +375 17 280-36-37; +375 44-704-92-06. www.cpo.by. 

Е-mail: auction@cpo.by

В суд Бобруйского района и г. Бобруйска поступило заявление об объявлении  
умершей гражданки Мялкиной Надежды Иосифовны, 15 января 1942 года рождения, 
уроженки д. Новый Кривск Рогачевского района Могилевской области Республики 
Беларусь.

Последнее известное место жительства: г. Бобруйск, проспект Строителей, 
д. 48, кв. 145. Просьба ко всем гражданам и юридическим лицам, имеющим све-
дения о гр. Мялкиной Надежде Иосифовне сообщить их суду Бобруйского района 
и г. Бобруйска в течение двух месяцев со дня публикации.

• Организация аукционов
• Оценка всех видов имущества

Извещение о проведении повторных электронных 
торгов в форме открытого аукциона

Организатор 
аукциона

ЗАО «Центр промышленной оценки», 
г. Минск, ул. Мележа, 5/2, пом. 1703

Продавец 
ОАО «Птицефабрика «Дружба», Брестская обл., Баранович-
ский р-н, Жемчужненский с/с, 90, административное здание 
1,5 км западнее аг. Жемчужный

Оператор ЭТП
ООО «ИПМ-Консалт оценка», г. Минск, ул. Мележа, 5/2, 
пом. 1703. Адрес ЭТП: www.ipmtorgi.by

Предмет электронных торгов

Помещение продовольственного магазина № 2 (торговое помещение) общей 
площадью 437 кв. м, инвентарный номер 500/D-700702, расположенное по адресу: 
г. Минск, ул. Слободская, 135-2Н

Начальная цена с НДС 20 % – 1 381 970,88 бел. руб. 
Шаг аукциона – 5 % от текущей цены

Задаток 5 % от начальной цены лота в белорусских рублях перечисляется на р/с 
BY47 BELB 3012 0028 5000 3022 6000 в ОАО «Банк БелВЭБ», БИК BELBBY2X, 
УНП 191021390, получатель платежа – ЗАО «Центр промышленной оценки»

Срок подписания договора купли-продажи: 15 (пятнадцать) рабочих дней со дня 
завершения электронных торгов

Условия оплаты предмета электронных торгов

Если между продавцом и покупателем (победитель аукциона либо единственный 
участник аукциона, согласившийся приобрести предмет аукциона по начальной цене, 
увеличенной на 5 %) в течение срока, установленного для подписания договора 
купли-продажи, не достигнута договоренность по срокам и о порядке оплаты за 
предмет аукциона, такая оплата должна быть произведена в течение 30 (тридцати) 
календарных дней после заключения договора купли-продажи

Электронные торги проводятся в соответствии с регламентом электронной 
торговой площадки «ИПМ-Торги», размещенным по адресу: www.ipmtorgi.by 

Победитель аукциона либо единственный участник электронных торгов, согласив-
шийся приобрести предмет аукциона по начальной цене, увеличенной на 5 %, обязан 
возместить затраты на их проведение и оплатить вознаграждение организатору 
аукциона в размере 1 % от цены продажи предмета аукциона в течение 3 (трех) 
рабочих дней со дня проведения электронных торгов

Организатор электронных торгов имеет право снять предмет аукциона с электрон-
ных торгов в любое время до момента определения победителя электронных торгов 
без объяснения причин снятия

Извещение о проведении предыдущих электронных торгов опубликовано в газете 
«Звязда» от 24.05.2022.

Дата и время начала и окончания электронных торгов: с 11.00 до 13.00 19.07.2022 г. 
Торги продлеваются на 10 минут с момента подачи ставки в случае, если ставка 
поступила менее чем за 10 минут до окончания торгов

Дата и время окончания приема заявок: заявки на участие в электронных тор-
гах принимаются по 18.07.2022 до 17.00 на ЭТП «ИПМ-Торги» по адресу: www.
ipmtorgi.by

Контактные 
данные

Тел.: + 375 17-373-21-33; +375 (44) 704-92-06. 
Е-mail: auction@cpo.by

• Организация аукционов
• Оценка всех видов имущества


